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Pořádali jsme konferenci LEADER v JMK
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Za účasti náměstka hejtmana JMK Mgr. Ivo Poláka a ředitele RO SZIF Brno Ing. Václava Říhy se ve středu 7. 3. 2012 uskutečnila na půdě JMK konference LEADER v Jihomoravském kraji.
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Jednotlivé MAS (sdružené do KS NS MAS JMK) krátce prezentovaly svou činnost, přítomní byli informováni o budoucnosti Leaderu po r. 2013. Všechny tyto informace měly oslovit hlavně zástupce tzv. „bílých míst“ – tzn. nepodporovaných území Jihomoravského kraje. Jako doprovodný program byla nachystána ochutnávka místních produktů a specialit (koláče, klobásy, sýry, různé druhy chleba, vína apod.). 
V odpoledním bloku pak proběhlo promítání filmů o zrealizovaných projektech v programu Leader.
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V průběhu konference byly předneseny přednášky o metodě Leader a rozvoji jihomoravského venkova a to i po roce 2013. Prezentace činností a projektů místních akčních skupin Kyjovské Slovácko v pohybu, Místní akční skupiny Boskovicko PLUS a MAS Partnerství venkova, MAS Moravský kras, Místní akční skupiny Společná cesta, Místní Akční Skupiny „Strážnicko“, Živého pomezí Krumlovska-Jevišovicka a Znojemského vinařství.

V rámci této akce byla vytvořena výstavní expozice – jednotný styl pro MAS v JMK.
Bude mít Znojemsko svou regionální značku?
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Posláním regionální značky je podporovat místní výrobce a výrobky, které prostřednictvím značky dokládají originální původ z dané oblasti. Často se jedná o výrobky, které jsou výjimečné svou vazbou na region, na jeho charakter, tradice, kulturu či historii, a které svojí jedinečností mají velký potenciál v cestovním ruchu. Proto se zavádějí regionální značky pro místní produkty jako jedna z možností podpory místní ekonomiky. Problémů, se kterými se místní výrobci potýkají při odbytu svých výrobků, může být hned několik. Obvykle se jedná o živnostníky a malé firmy, kterým nedostatek finančních prostředků nedovoluje dostatečně propagovat svou produkci a čelit levným výrobkům nadnárodních firem. V současné době se ukazuje, snad se sílícími vlivy dopadů globalizace, že zájem o lokální produkty a kvalitu výrobků stoupá.
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V naší republice existuje již 15 regionálních značek zastřešených pod Asociaci regionálních značek. Jedná se např. o značku Šumava, Moravská brána a Haná. V jihomoravském kraji je úspěšně zavedena zatím jediná značka – Moravský kras. Asociace, jako národní koordinátor značek, značky uděluje, jedná a propaguje navenek, zajišťuje jejich dobré jméno a kvalitu. Dále také usiluje o vzájemnou výměnu zkušeností koordinátorů, zajišťuje společnou propagaci na národní a mezinárodní úrovni. 
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Místní akční skupina Živé pomezí Krumlovsko-Jevišovicko spolu s naší Místní akční skupinou zahájila úvodním seminářem přípravu zavedení regionální značky na Znojemsku. Cílem je podpořit místní a regionální produkci a propagaci regionu s úzkou vazbou na podporu rozvoje cestovního ruchu v území. Seminář se uskutečnil v úterý 28. února 2012 od 14 hodin v Domě umění ve Znojmě.
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Akce byla pořádána ve spolupráci s Asociací regionálních značek, MAS Znojemské vinařství a Jihomoravským muzeem ve Znojmě. Seminář byl určen nejen pro výrobce, obce a potenciální partnery v oblasti propagace, ale pro všechny subjekty, které mají chuť se o principech regionálního značení a zkušenostech koordinátorů něco dovědět a chtějí se také na tvorbě značky a jejím zavedení podílet. Tvorba regionálního značení je věcí společné propagace a podpory rozvoje Znojemska. Pokud Vás problematika zavedení regionální značky na Znojemsku zajímá, kontaktujte manažerky MAS Živé pomezí nebo MAS Znojemské vinařství.
Valná hromada NS MAS ČR

Dne 15. 3. 2012 proběhla Valná hromada Národní sítě Místních akčních skupin v Rumburku. Na této Valné hromadě se schválila výroční zpráva roku 2011, rozpočet a plán práce na rok 2012. Dále byl schválen směr vyjednávání, který povede k naplnění cíle – zajistit aplikaci metody Leader v co největším množství operačních programů.
Vrchní ředitel sekce rozvoje venkova MZe Pavel Sekáč prohlásil, že nové programovací období bude obrovská výzva pro MAS, předpokládá se rozdělování až desetinásobného množství prostředků určených pro venkov. S tím, ale souvisí podmínka zaplnit celé území. MAS na toto ovšem musí mít kapacitu.
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Zástupce MMR pan Jiří Vačkář prohlásil, že by metoda Leader měla fungovat i přes fondy ERDF a ESF, nebude to ovšem jednoduché. Dosud nevíme, kolik bude programů a jak se budou administrovat. Důležitá bude příprava strategie. Ne všechny MAS budou čerpat ze všech fondů, ještě se neví, odkud bude čerpána technická pomoc na činnost MAS.
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Evropsky zemédélsky fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovskych oblasti.



Důležité informace z pracovní skupiny NSMASČR přednesl pan Florian. Personální a expertní skupina většiny MAS je nedostatečná – musí se rozšiřovat. Prioritním tématem bude nezaměstnanost. Vyjednávací skupina se pokusí vyjednat 10–25 % prostředků operačních programů. Požadují, aby tato část byla rozdělována metodou Leader, pomocí MAS. Do budoucna je také uvažováno „Regionální programovací partnerství“ – 3 sousední MAS vytvoří uskupení, jedna MAS bude jako vedoucí. Touto formou bude možno řešit pokrývání území. MAS musí připravovat novou strategii, kterou budou předkládat již v roce 2013.

Opět bude vyhlášeno opatření osvojování pro nové MAS, Osa III.4.1. – příjem říjen 2012 v programu je 28 mil. Kč a všechny MAS dostanou stejnou částku.

3. ročník putování za znojemským Veltlínem
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Cílem tohoto projektu je propagace vína Veltlínské zelené, tradiční odrůdy Znojemské vinařské podoblasti, která je zde stále nejvíce pěstována. Chceme podpořit propagaci znojemských Veltlínů, ale i ostatních vín a ukázat spotřebitelům v ČR původ vína a hroznů, které rostou na viničních tratích jednotlivých obcí. V neposlední řadě přiblížíme spotřebitelům způsob výroby vína.  
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Propagace znojemských vín odrůdy VZ i ostatních bude dosaženo návštěvou vinařských obcí, viničních tratí a jednotlivých výrobců vína. Přednáškou, besedami a diskuzí u vinařů bude návštěvník seznámen se specifickými klimatickými a půdními podmínkami i technologiemi zpracování hroznů a výroby vína. Během obou dní společně navštívíme vinařské obce Nový Šaldorf, Znojmo-Přímětice, Hnanice, Vrbovec, Tasovice, Božice, Olbramovice a Bohutice.  

O finanční podporu jsme i letos požádali Vinařský fond.

Spolupráce s místními akčními skupinami

Místní akční skupina Znojemské vinařství, o. s. připravuje spolu s Místní akční skupinou Třeboňsko tradiční košt vín, který se bude konat dne 25. 8. 2012 v Třeboni při příležitosti Rybářských slavností. 
Další spolupráci, kterou naše MAS chystá, je se sousední MAS Živé pomezí. Spolu s touto MAS se pokusíme vytvořit kroj, který se váže na naše území. Podoba kroje bude sestavena formou prozkoumání historických pramenů. Tento projekt bude realizován pouze, pokud bude finančně podpořen z projektu spolupráce, opatření IV.2.1.
Zájem o dotace stále stoupá

Dle harmonogramu výzev bude Místní akční skupina Znojemské vinařství, o. s. vyhlašovat výzvu pro příjem projektů v dubnu 2012. Tato výzva bude určena převážně obcím. Vyhlášené fiche: 

· Fiche č. 1 – Znojemské vinařství – Obnova a rozvoj vesnic, vhodný žadatel: obce, svazky obcí, nestátní neziskové organizace, církve, zájmová sdružení právnických osob. 

· Fiche č. 2 – Znojemské vinařství – Rozvoj cestovního ruchu (rozhledny, pěší trasy, vinařské stezky, hippostezky, další tématické stezky). Vhodný žadatel: zemědělský podnikatel, obce, svazky obcí, nestátní neziskové organizace, zájmová sdružení právnických osob, nezemědělské podnikatelské subjekty.

· Fiche č. 5 – Znojemské vinařství – Občanské vybavení a služby. Vhodný žadatel: obce, svazky obcí, nestátní neziskové organizace, církve, zájmová sdružení právnických osob.

Dle evidence konzultací, kterou vedou manažerky MAS, je zájem o dotace velký. Pokud máte zájem podat projekt, je nutné jej konzultovat již nyní. Těšíme se na Vaše projekty.

Podporujeme mladé formou poskytnutí praxe
Naše Místní akční skupina Znojemské vinařství se zavázala, že bude podporovat studenty. Letos jsme dali příležitost dvěma studentům, které jsme přijali na praxi. Jedná se o Bc. Rudolfa Bilku, který studuje Mendelovu univerzitu v Brně, obor Ekonomická informatika a Bc. Ivu Mikuláškovou, která studuje České vysoké učení technické v Praze – Řízení regionálních projektů.
Ekologická soutěž pro děti vrcholí

V minulém roce vyhlásila naše Místní akční skupina soutěž s názvem „Sbírej baterky“ určenou pro žáky ZŠ Prosiměřice. Žáci měli za úkol sbírat použité přenosné baterie a odevzdávat je ve škole. Cílem této akce bylo probudit u dětí zájem k ochraně životního prostředí.
Konec soutěže se rychle blíží a ti nejpilnější, kteří odevzdají nejvíce baterií, dostanou hodnotné ceny. Pro vítěze je nachystán digitální fotoaparát, dále pak flash disky a další ceny.

Řešení bílých míst

Bílá místa na mapě – to je označení pro území (obce) nezapojené do žádné Místní akční skupiny. Tyto obce nemají možnost čerpat dotace z osy IV. Leader – Realizace místní rozvojové strategie. Do budoucna bude snaha o zapojení celého území.
Připravovali jsme seminář Leader pro jižní Moravu
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Tento seminář se konal ve Vískách na konci roku 2011 a byl určen převážně obcím nezapojeným ve struktuře MAS, podnikatelům a dalším zájemcům o venkovskou problematiku. Byl zde představen Jihomoravský venkov pohledem Celostátní sítě pro venkov, Ministerstva zemědělství, Jihomoravského kraje a Spolku pro obnovu venkova. Dále proběhla prezentace metody LEADER a dosažených výsledků v rámci JMK a prezentace Místních akčních skupin. Byla zde také představena budoucnost jihomoravského venkova a možnosti spolupráce při rozšiřování metody LEADER v JMK na tzv. bílá místa.

Komunitně vedený místní rozvoj

Metoda Leader by podle Národní sítě místních akčních skupiny mohla být účinným nástrojem pro rozvoj venkova i po roce 2014.  Tato metoda klade důraz na spolupráci místních společenství a partnerství občanů, veřejné správy, neziskových organizací a podnikatelů při řešení problémů daného regionu.

„Metoda Leader je výhodná především s ohledem na rozhodování o využití evropských dotací na té nejnižší úrovni, tedy přímo v regionu. Ti, kteří rozhodují o tom, který projekt bude realizován, přesně znají místní podmínky a návaznosti projektu na okolí. Již od roku 2004 je v rámci dotačních programů Ministerstva zemědělství tento princip úspěšně využíván a máme za to, že je možné ho účelně využít i v jiných programech, které se venkovem zaobírají. Předností je také přímý kontakt se žadateli a velmi úspěšný model systému poradenství, který žadateli pomáhá od fáze přípravy projektu až po jeho kompletní realizaci. A to bez dalších finančních nároků směrem k žadateli,“ říká koordinátor vyjednávacího týmu NS MAS Václav Pošmurný.

NS MAS zpracovala v lednu 2011 strategický poziční dokument pro přípravu politik rozvoje venkova v rámci programovacího období 2014–2020 s názvem „Národní strategický plán LEADER 2014+“. Tento materiál přijaly i další organizace, zejména Spolek pro obnovu venkova ČR. Stal se také podkladem pro tvorbu stanovisek dalších orgánů, mimo jiné Ministerstva zemědělství ČR a Evropského hospodářského a sociálního výboru. 

Nyní vydala NS MAS dodatek k Národnímu strategickému plánu LEADER+, jakousi „kuchařku“, určenou především pracovníkům řídících orgánů na vedoucích pozicích a dalším pracovníkům, kteří se podílejí na přípravě budoucího víceletého finančního rámce 2014–2020. Tito mohou uvedená technická doporučení zohlednit při hledání možností jejich uplatnění v praxi. Cílem tohoto materiálu není přenést veškerou agendu i zodpovědnost ze stávajících centrálně řízených struktur na venkovská partnerství, ale nabídnout služby existujících tzv. místních akčních skupin (MAS). Tyto organizace disponují vysokou znalostí místních podmínek a problémů, mají personální i organizační kapacity a mohou tak centrálním orgánům v mnohém jejich roli ulehčit a být jim partnerem při dosahování vytyčených cílů.

Venkov, pokud jej chápeme jako území ČR, které pokrývají obce do 25 000 obyvatel (tedy území, kde dle stávajících pravidel Programu rozvoje venkova ČR mohou působit MAS), v současné době zahrnuje cca 60 % populace ČR a 95 % plochy ČR.

NS MAS je hlavním reprezentantem hnutí LEADER v České republice. Sdružuje 133 z asi 150 existujících MAS v ČR.

Zdroj: tisková zpráva NS MAS ČR z 8. 3. 2012.

Pozvánky na regionální akce

· XVIII. ročník Práčské výstavy vín – která se koná v sobotu 24. března 2012 od 13 hod. v kulturním domě v Prosiměřicích.
· Josefská taneční zábava – Pod mottem „za lidovku na lidovku“ pořádá Obecní úřad v Dobšicích ve spolupráci s místním sdružením Sboru dobrovolných hasičů v sobotu 24. března 2012 taneční zábavu. K tanci a poslechu hraje v místní sokolovně od 19 hod. dechovka AMATÉŘI.
· Dětské představení Michala Nesvadby – v pátek 30. března 2012 v KD Hodonice od 17 hod. pořádá obec Hodonice vystoupení Michala Nesvadby –Michalův salát.
· Pálení čarodějnic a stavění máje – Obecní úřad Lechovice ve spolupráci se sportovním klubem Draci Lechovice a mládeží pořádá dne 30. 4. 2012 pálení čarodějnic ve sportovním areálu.
· Muzeum zemědělství Oleksovičky – 8. dubna 2012 ve 14 hod. bude slavnostně otevřeno soukromé muzeum zemědělství, věnované památce JUDr. Vladislavu Cilínkovi. Zemědělská usedlost je nedaleko Vodního mlýna ve Slupi.
· Velikonoční výstava vín – 8. dubna 2012 proběhne v Modrých sklepech (Nový Šaldorf u Znojma) tradiční soutěžní přehlídka vín vinařů z Nového Šaldorfa-Sedlešovic, Konic, Popic, Havraníků, Hnanic a partnerských obcí Rakouska na velikonoční neděli.
· 34. oblastní výstava vín – která se koná v neděli 8. dubna 2012 ve sportovní hale v obci Višňové.
Kontakt na manažerky: Ing. Schvomová 775 975 004, Ing. Mrázková 774 150 004
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